

UBS-Credit Suisse: каким будет объединенный банк? | UBS-Credit Suisse: à quoi ressemblera la banque fusionnée?

Author: Зарина Салимова, [Берн](#) , 01.09.2023.



Фото: Nashagazeta.ch

Сокращения, план экономии, судьба бренда Credit Suisse – руководство нового банка

объявило о плане реструктуризации.

|

Licenciements, réduction des coûts, sort de la marque Credit Suisse: la direction de la nouvelle banque a annoncé un plan de réorganisation.

UBS-Credit Suisse: à quoi ressemblera la banque fusionnée?

Вчерашнюю пресс-конференцию руководства UBS с нетерпением ожидали не только журналисты, но также клиенты, акционеры, инвесторы и сотрудники объединенного банка, обеспокоенные непрекращающимися слухами о грядущих массовых увольнениях. После пяти месяцев, прошедших с объявления об экстренном поглощении Credit Suisse (CS), наконец, появилась определенность – стало известно, как будет выглядеть новый крупнейший банк Швейцарии.

В 2024 году юридические лица UBS Switzerland и CS Switzerland будут объединены. Сам бренд CS будет существовать в Швейцарии как минимум до 2025 года. Что будет с брендом после этого, пока неясно. К концу 2026 года интеграция CS должна быть завершена.

Альтернатив поглощению, по мнению UBS, не было. «Очевидно, что слова о том, что это была просто проблема с ликвидностью, не отражают действительности», - заявил в ходе пресс-конференции глава UBS Серджио Эрмотти, подчеркнувший, что CS потерял доверие. В последние недели бизнес CS практически полностью остановился. Во втором квартале банк получил доналоговый убыток в размере 8,9 млрд долларов. UBS, в свою очередь, сообщил о бухгалтерской прибыли в размере 28,8 млрд долларов за счет так называемого отрицательного гудвилла. Как поясняют аналитики, это означает, что банк CS стоил значительно больше, чем заплатил UBS. По словам Серджио Эрмотти, в июле и августе наблюдается приток клиентских депозитов и средств как в UBS, так и в Credit Suisse. Фондовый рынок отреагировал на сообщения позитивно: в четверг акции UBS выросли на 6,1% и, таким образом, стоят сейчас дороже, чем когда-либо со времен финансового кризиса.

Интеграция банков будет сопровождаться масштабной программой экономии. UBS хочет сэкономить 10 млрд долларов к концу 2026 года – в основном, за счет сокращений. Только в Швейцарии в Credit Suisse работает около 17 000 человек, а UBS насчитывает 21 тысячу сотрудников. CS ожидает полная реструктуризация. Так, от инвестиционного отдела останется только около трети. В общей сложности под сокращение попадут три тысячи сотрудников. Это, конечно, немало, но намного меньше, чем многие опасались изначально (возможно, потому что 8 000 человек уже покинули CS по собственному желанию). По информации SRF, около трех четвертей рабочих мест, которые будут ликвидированы, находятся в Цюрихе.

Чтобы рынок труда смог поглотить работников, увольнения будут происходить поэтапно в течение нескольких лет, начиная с 2024-го. В качестве «утешения» сотрудникам предложат щедрый социальный пакет, включающий финансовую поддержку и переобучение. Например, сотрудникам CS и UBS, проработавшим в одном из банков не менее десяти лет, будет предоставлено двенадцать месяцев для поиска новой работы, что теоретически не должно составить труда, так как отрасль испытывает нехватку квалифицированных кадров. Как отметил министр экономики Ги Пармелен в комментарии швейцарским СМИ, в настоящее время в банковском

секторе имеется 6 000 вакансий. Уже известно, например, что бывший глава кредитного отдела швейцарского подразделения CS Николая Крюгель возглавит кантональный банк Женевы с марта 2024 года.

Ассоциация банковских работодателей и поставщиков финансовых услуг Швейцарии приветствовала «ответственный» и «осмотрительный» подход UBS к сокращениям, отметив их поэтапность и солидный социальный пакет. Швейцарская ассоциация банковских служащих также удовлетворена достигнутыми договоренностями и будет сопровождать процесс интеграции, оказывая при необходимости поддержку пострадавшим.

Парламентарии отнеслись к новостям по-разному. Так, глава Либеральной партии Тьерри Буркарт, поддерживавший идею отделения швейцарского подразделения CS в независимую структуру, оказался разочарованным решением по полному поглощению банка. С ним отчасти согласен и сопредседатель Социалистической партии Седрик Вермут, считающий, что сохранение швейцарского подразделения CS способствовало бы конкуренции. «Сейчас же мы имеем полное господство крупного банка, который будет оказывать огромное влияние на политику и экономику», - отметил он в комментарии СМИ. Народная партия Швейцарии и вовсе выступает против слишком крупных компаний, которые не могут обанкротиться и должны быть спасены государством в любом случае - это создает неправильные стимулы.

Что касается Федерального совета, то он пока не предпринимает никаких дальнейших шагов, ожидая мнения Комиссии по конкуренции (Comco). Только после этого финансовый департамент проанализирует ситуацию и, если потребуется, примет меры. Как известно, поглощение CS произошло экстренно, и мнение такого важного органа, как Comco, не было учтено. Тем не менее в настоящее время Comco изучает вопрос и представит свой отчет в конце сентября. Неизвестно, выпустит ли Comco какие-либо рекомендации, но было бы очень странно, если бы антимонопольный орган одобрил сделку, не внося никаких замечаний. В любом случае ясно одно: заключение Comco относительно последствий сделки и доминирующего положения UBS станет известно слишком поздно.

[Credit Suisse](#)

[Credit Suisse скандал](#)

Статьи по теме

[Спасение Credit Suisse](#)

[Спасение Credit Suisse: продолжение и финал](#)

[Credit Suisse доживет только до понедельника](#)

[Credit Suisse: расследование начинается](#)

[Иски против Credit Suisse и сюрприз от UBS](#)

[Credit Suisse готовится к увольнениям?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/ubs-credit-suisse-kakim-budet-obedinenny-bank>